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Calendari d’activitats
6 - 12 Novembre 2017
Dilluns 6 

Lectura dramatitzada: ‘¡Ay amor, ya no me quieras tanto!’ (Nicaragua) 

20:00h

Lectura dramatitzada de ¡Ay amor, ya no me quieras tanto!, de la dramaturga nicaragüenca Lucero Millán. Una peça on dos éssers anònims, a la recerca de recuperar la seva dignitat perduda, emprenen un viatge sense destinació assegurada. Ultima sessió de la temporada 2017 d'E299scena, programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya.

Dos personatges, un home i una dona, coincideixen en un viatge en tren. Un viatge que els submergeix en la memòria. Un viatge en el qual tots dos fugen d'alguna cosa: ella, d'una relació de maltractament per part del marit; ell, d'un mal record del passat, que el turmenta… 


Sobre l'autora:
Lucero Millán. (Nicaragua). Dramaturga, directora, actriu i professora d'origen mexicà, nacionalitzada nicaragüenca. Realitza estudis de teatre a Culiacán, on forma part de la Companyia de l'Estat de Sinaloa. Posteriorment es trasllada a la ciutat de Mèxic i estudia a la Universitat Nacional Autònoma de Mèxic la carrera de Literatura dramàtica i Teatre. 

Al 1979, atreta per la Revolució Sandinista, marxa a viure a Nicaragua, on funda el Teatre Justo Rufino Garay, un dels grups més consolidats i professionals del país i de Centreamèrica. Així mateix, al costat del seu grup de teatre, crea al 1986 la primera sala de teatre independent a Nicaragua. 

Ha realitzat gires artístiques per diversos països europeus i llatinoamericans, i és consultora en temes de participació ciutadana i teatre. Des del 1995 dirigeix el Festival Internacional de Teatre “Monòlegs, diàlegs i més...”, l'esdeveniment de teatre més important de Nicaragua. 

Fitxa artística de la lectura

-Dramatúrgia: Lucero Millán
-Direcció: Alfredo Alonso
-Intèrprets: Abril Hernández i Sergio Alessandria 
-Producció: Casa Amèrica Catalunya
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. C/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dimarts 7
Presentació de llibre: ‘Elixir de los dioses’, de Raimon Pla Buxó 

19:30h
Presentació d’Elixir de los dioses. Un recorrido por la medicina tradicional peruana (Editorial Kairós, 2017) de Raimon Pla Buxó. El llibre és una de les escasses obres sobre les medicines tradicionals del Perú. A cavall entre el treball de camp, l’estudi fotogràfic i el relat de viatge, el text se centra en tres grans àrees culturals i antropològiques del país: la costa, la serralada i la selva.

A través de la narració dels propis actors, el llibre desplega d’una forma molt amena, amb rigor científic i empatia antropològica, el testimoni de diferents xamans o curanderos que utilitzen les plantes sagrades –com l’ayahuasca o el tabac– per sanar dolències del cos i de l’ànima. 

Els seus relats aporten un testimoni valuosíssim sobre la medicina ancestral i ofereixen fórmules per generar un ús conscient dels remeis sagrats. Elixir de los dioses constitueix un testimoni únic sobre unes tradicions que s’estan transformant a gran velocitat.

Raimon Pla ha col·laborat com a reporter gràfic en diversos mitjans de comunicació (Altaïr, La Vanguardia, CuerpoMente, National Geographic) i ha realitzat nombroses exposicions fotogràfiques sobre diferents societats, hàbitats o tradicions culturals del món. 

Hi intervenen Raimon Pla, autor del llibre; Manuel Almendro, Doctor en Psicologia i escriptor; José Carlos Bouso, Doctor en Farmacologia i director científic d’ICEERS; i Agustí Pániker, editor de l’Editorial Kairós. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. C/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 9

‘La contribució dels afrodescendents’, per Dina V. Picotti (Argentina)

19:30h

La doctora en Filosofia, escriptora i professora de la universitat argentina del Salvador (USAL) Dina V. Picotti pronuncia la conferència Contribució política, econòmica i cultural dels afrodescendents en el marc de les segones jornades Els afrodescendents d'Ahir, Avui i Demà organitzades pel Centre Euro Àfrica de Barcelona.

Després de la seva intervenció, Dina V. Picotti conversarà amb Marta Nin, sotsdirectora de Casa Amèrica Catalunya, i participarà en un debat amb el públic assistent.


L'ambaixadora Maria Elisa Berenguer, cònsol general del Brasil a Barcelona, ​​donarà la benvinguda a l'activitat. Clourà l'acte Divaika Kiemba Dina, president del Centre Euro Àfrica.

L'Assemblea General de l'ONU va proclamar el període 2015-2024 com el Decenni Internacional per als Afrodescendents, tot establint la necessitat d'enfortir la cooperació nacional, regional i internacional en la relació amb el ple gaudi dels drets econòmics, socials, culturals, civils i polítics de les persones d'ascendència africana, i la seva plena i igualitària participació en tots els aspectes de la societat. 

En aquest context es desenvoluparà Contribució política, econòmica i cultural dels afrodescendents, la intervenció de Dina V. Picotti, també integrant del comitè científic del Centre Euro Àfrica.

La primera edició de les jornades Els afrodescendents d'Ahir, Avui i Demà va tenir lloc al desembre de 2011 i va comptar amb ponents de Colòmbia i Mèxic. Es va realitzar en el marc de l'Any internacional dels Afrodescendents i va ser impulsada pel Centre Euro Àfrica de Barcelona i acollida també per Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 9 

Barcelona Novel·la Històrica

17, 18 i 19h

El festival Barcelona Novel·la Històrica assoleix enguany la cinquena edició amb una destacada presència d’autors llatinoamericans. Jorge Edwars, Laura Restrepo, Pablo Ramos o Julio Ortega són alguns dels escriptors que participen aen el festival, que posa l'accent en la condició humana com el motor més determinant per comprendre la nostra relació amb el món. 

Un any més, el Barcelona Novel·la Històrica torna a la tardor literària de la capital catalana, designada Ciutat de la Literatura per la UNESCO en part pels dies dedicats al gènere històric.

En aquesta edició hi destaquen les trobades protagonitzades per autors de l'Amèrica Llatina a la Biblioteca Jaume Fuster. Així els escriptors aborden el fenomen de la novel·la històrica llatinoamericana en tres taules rodones:

LA HISTÒRIA EN LA NOVEL·LA LLATINOAMERICANA. DUES HISTÒRIES

Dijous 9 de noviembre. 17:00h

Dos crítics literaris analitzen quin ha estat el tractament de la història en la novel·la llatinoamericana i com n’ha determinat la manera en què s’havia d’entendre la novel·la. 

Hi intervenen Gustavo Guerrero, crític literari i editor veneçolà, i
Julio Ortega, crític literari i catedràtic peruà. Modera Aurelio Major, codirector de la revista Granta.

LA HISTÒRIA I EL CINEMA LLATINOAMERICÀ

Dijous 9 de noviembre. 18:00h

El bon moment del cinema i les sèries llatinoamericanes, així com dels seus guionistes i realitzadors, coincideix amb una revisió, de vegades simplificadora, de l’abordatge, al llarg dels segles, de la condició humana en el relat polític i social del continent. 

Hi intervenen Laura Restrepo, novel·lista colombiana, Pablo Ramos, narrador i guionista argentí, i Pablo Raphael, narrador mexicà. Modera Fèlix Riera, editor.

L’APASSIONANT ESCENARI DEL PASSAT

Dijous 9 de noviembre. 19:00h

Tres novel·listes llatinoamericans reflexionen sobre el dibuix de la condició humana en les seves històries, les crítiques al poder i com el poder ha condicionat la seva obra. 
Lloc: Biblioteca Jaume Fuster. Plaça de Lesseps 20-22. Barcelona
Entrada lliure
	NOVETATS  de la Biblioteca

	· Duelo / Eduardo Halfon. Libros del Asteroide, 2017

· El nervio óptico / María Gainza. Anagrama, 2017

· Historia (privada) de la violencia / Otty Patiño. Debate, 2017

· No hubo fiesta / Alonso Salazar J. Aguilar, 2017 




Més informació a www.americat.barcelona
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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