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Calendari d’activitats

1 – 15 Febrer 2018
Divendres 2 

LATcinema: ‘Una noche sin luna’ (Uruguai)

17:00h
Casa Amèrica Catalunya es vincula a una nova edició de Barcelona Negra que aquest any compta amb dos grans noms de la literatura llatinoamericana: l'escriptora argentina Claudia Piñeiro i l'autor cubà Leonardo Padura, que intervé en la sessió d'avui, titulada Cuba, capital La Manxa al costat de l'escriptor espanyol Julián Ibáñez.
Leonardo Padura, conegut per la sèrie de novel·les de Mario Conde, ha guanyat el Premi Nacional de Literatura de Cuba i el Premi Princesa de Asturias de las Letras. La seva nova novel·la es titula La transparencia del tiempo.

Julián Ibáñez, un dels pares de la novel·la negra en castellà, és un dels grans del hard-boiled en aquesta llengua. Ha obtingut el Premi L’H Confidencial i el Novelpol.

Moderador: Juan Carlos Galindo, periodista del diari El País, coordina el blog Elemental, dedicat a la literatura negra.

Lloc: Aribau Multicines. Barcelona
Entrada lliure
Divendres 2
Concert de Lucio Mantel (Argentina)

20:30h

Concert de Lucio Mantel, un dels més destacats artistes de l'escena musical contemporània a Buenos Aires amb una proposta que rescata amb una veu lleugera la força del rock, la profunditat poètica del folklore argentí i la frescor llatinoamericana del segle XXI. Concert del Festival BarnaSants 2018 que té l’Argentina com a país convidat.

Aquest concert de Lucio Mantel s’emmarca en la gira de presentació del seu quart àlbum, titulat Confín i en el qual han participat convidats de luxe com Fito Páez, Gillespi, Sebastián Schachtel i Axel Krigyer.

La Gira Confín ha recorregut gran part de l'Argentina, Mèxic, Uruguai, Perú, Puerto Rico i grans escenaris de Buenos Aires. Amb quatre discos d'estudi publicats, Mantel ha compartit escenaris i enregistraments amb artistes com Fito Páez, Liliana Herrero, Loli Molina, Fernando Cabrera, Palo Pandolfo, Ana Prada, Mariana Baraj, Onda Vaga, Axel Krygier, entre d'altres.

"Mantel crea melodies que poden vèncer el temps i que reconeixem a l'instant com si fossin nostres. No es copia a si mateix i, alhora, segueix desenvolupant aquest continuum estètic -una obra i un estil interpretatiu que sorprèn com la primera vegada... La veu de Lucio, amb aquest timbre fràgil i sostingut en el registre de tenor, pot obrir una ferida i alhora curar-la".
Gabriel Plaza – La Nación.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€

Dissabte 3
BCNegra: ‘Qualitat i precisió’, amb Claudia Piñeiro (Argentina) i Louise Penny
20:15h

Casa Amèrica Catalunya es vincula a una nova edició de Barcelona Negra, que enguany compta amb dos grans noms de la literatura llatinoamericana: l'escriptora argentina Claudia Piñeiro i l'autor cubà Leonardo Padura. Avui torn per a la Claudia Piñeiro amb la sessió Qualitat i precisió al costat de la candenca Louise Penny.

Claudia Piñeiro, una de les escriptores argentines de més èxit, ha guanyat diversos premis, com ara La Sonrisa Vertical i Sor Juana Inés de la Cruz. Aquest 2017 va publicar Las maldiciones. 
Louise Penny, creadora de les novel·les negres protagonitzades per l’inspector Armand Gamache, com ara Una revelación brutal o Enterrad a los muertos. S’ha endut diverses vegades el Premi Agatha i, el 2014, el Premi Edgar.

Moderadora: Berna González Harbour, periodista i escriptora, és autora de les novel·les protagonitzades per la comissària María Ruiz.
Lloc: Aribau Multicines. Barcelona
Entrada lliure
Dissabte 3

LATcinema + BCNegra: ‘Betibú’ (Argentina)

21:30h 

Projecció de Betibú (Argentina, 2014, 99’), pel·lícula basada en una de les novel·les més destacades de l’escriptora argentina Claudia Piñeiro, que visitarà Barcelona en el marc de la mostra BCNegra que enguany se celebra del 29 de gener al 4 de febrer.

Després que ja fos portada al cinema l’exitosa novel·la de Claudia Piñeiro Las viudas de los jueves, l’any 2014 el cineasta Miguel Cohan va dur a la gran pantalla Betibú, un thriller sobre un empresari sospitós d’haver assassinat la seva dona a la seva luxosa finca. 

Nurit Iscar, escriptora que passa per un mal moment econòmic, accepta cobrir la informació per a un diari, i per poder fer-ho, s’instal·la a la mateixa finca que ha estat escenari del crim.

Premios Sur 2014: Millor guió adaptat i Millor actriu revelació

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=zk9QSJ4Sjac
Lloc: Aribau Multicinesc/ Aribau 8-10. Barcelona
Entrada lliure

Diumenge 4
Festival BarnaSants: concert de ‘MadreTierra’ (Argentina)
19:00h

Concert del duet argentí MadreTierra, format per Silvina Tabbush (veu i percussió) i Manuel Lavandera (guitarra i direcció musical), que beu fidelment del folklore llatinoamericà. Aquest concert forma part del Festival BarnaSants, que en la seva edició d’enguany té l’Argentina com a país convidat.
Violeta Parra, Chabuca Granda, Víctor Jara, Mercedes Sosa… L’Amèrica que canta, juntament amb la recerca de noves sonoritats i continguts, és la base musical de MadreTierra. Evocació del folklore amb renovada expressió poeticomusical plasmada en discos com el darrer, Cantoras eternas (Rock CD Records, 2017).

Lloc: Harlem Jazz Club. Barcelona
Entrada: 9-12€
Divendres 9
Latcinema: ‘Bienvenido León de Francia..!’ (Argentina)
20:00h
Projecció de Bienvenido León de Francia…! (Argentina, 2014, 99’), pel·lícula dirigida pel cineasta i director de teatre Néstor Zapata, basada en l’èxit teatral del mateix autor de l'any 1978. Amb música original de Jorge Cánepa, la història ens condueix a l’any 1955, quan la dictadura argentina va començar a intervenir les ràdios i desactivar les companyies de teatre.
El radioteatro a l'Argentina (a Espanya era conegut com a ràdionovel·la) consistia en escoltar la novel·la, tots el dies, a la mateixa hora i al mateix dial. La televisió encara no havia entrat a les cases, de manera que la ràdio era el gran motor de la imaginació.

Bienvenido León de Francia és el primer llargmetratge del director de teatre rosarí Néstor Zapata. Es tracta d'una versió que va realitzar amb el seu grup Arteón, el 1978, del radioteatre argentí León de Francia. 
Film interpretat per Raul Calandra, Maru De Rosa, Griselda di Lorenzi, Luis Machin, Dario Grandinetti, Sara Lindberg, Matías Martínez, Matías Tamburri i Naum Krass.

Projecció en col·laboració amb el Centro Argentino de Catalunya (CAC).

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175 Barcelona. 
Entrada: 3€
Diumenge 11
Festival BarnaSants: Tango amb Sandra Rehder (Argentina)

19:00h 

La cantant argentina Sandra Rehder celebra els seus quinze anys a Barcelona amb l’estrena del seu setè àlbum, Canción Maleva (Icaria, 2017). Concert del Festival BarnaSants 2018, que enguany té l’Argentina com a país convidat. 

Per a la presentació del flamant disc de tango, Sandra Rehder s’acompanyarà de músics de reconeguda trajectòria: Gustavo Battaglia (guitarra) i Marcelo Mercadante (bandoneó), tots dos responsables dels arranjaments i la direcció musical, i completarà la formació en directe amb el gran contrabaixista Horacio Fumero.

Lloc: Casinet d’Hostafrancs. c/ del Rector Triadó, 53. Barcelona
Entrada: 9-12€

Dimecres 14
Taula rodona: ‘Zama’, de la novel·la al cinema
19:00h  

Amb motiu de l'estrena a Espanya de la pel·lícula Zama, basada en l'obra mestra de l'escriptor argentí Antonio Di Benedetto, taula rodona sobre una novel·la indiscutible de la literatura llatinoamericana i sobre la seva adaptació al cinema per la reconeguda directora Lucrecia Martel. 
Publicada a Buenos Aires al 1956 però ambientada a l'Amèrica colonial, Zama, de l'escriptor argentí Antonio Di Benedetto, està considerada una de les novel·les indiscutibles de la literatura llatinoamericana. 
Hi intervenen:
Nora Catelli. Escriptora, crítica literària i assagista; va ser professora de Teoria de la literatura a la Universitat de Barcelona. Va publicar El espacio autobiográfico, Testimonios tangibles (Premio Anagrama d'assaig, 2001), En la era de la intimidad i Juan Benet, guerra y literatura. Col·labora amb el suplement Babelia del diari El País.

Edgardo Dobry. És traductor i professor de la Facultat de Filologia de la Universitat de Barcelona. Ha publicat els llibres de poesia El lago de los botes, Cosas, Pizza Margarita i Contratiempo. També és autor dels assajos Orfeo en el quiosco de diarios: ensayos sobre poesía, Una profecía del pasado: Lugones y la invención del "linaje de Hércules" e Historia universal de Don Juan: creación y vigencia de un mito moderno. 

Violeta Kovacsics. Col·labora habitualment com a crítica cinematogràfica en revistes com el suplement Time Out Barcelona, Diari de Tarragona i Caimán-Cuadernos de cine. Ha participat en diversos llibres col·lectius i coordinat el títol Very Funny Things. Nueva comedia americana. És professora d'Història del cinema clàssic a l’ESCAC i de Evolució dels llenguatges visuals a la Universitat Pompeu Fabra. És responsable del catàleg i del diari del Sitges-Festival International de Cinema Fantàstic de Catalunya i presidenta de la ACCEC (Associació Catalana de Crítics i Escriptors Cinematogràfics).

Activitat organitzada per Casa Amèrica Catalunya i Biblioteques de Barcelona.
Lloc: Biblioteca Sant Antoni – Joan Oliver. 

c/ Comte Borrell, 44-46. Barcelona
Entrada lliure
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTA IMPORTANT:
Obres de reforma de la nostra seu

Amb motiu de les obres de reforma de la nostra seu del carrer de Còrsega de Barcelona, les activitats habituals programades i impulsades per Casa Amèrica Catalunya es celebren durant aquests mesos en diferents espais de la ciutat. Per aquest motiu us preguem consulteu de forma acurada els llocs de celebració dels nostres actes.
Així mateix, i també a causa de les esmentades obres, el nostre servei de Biblioteca roman tancat fins a nou avís.  

Més informació a www.americat.barcelona
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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